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Al lector:

»

El Institute Lingliistico de Verano publica es~-
ta nueva Cartilla an momentos en que ¢l "Afio de la Alfa-
betizacidn" alcanza su méximo desarrollo. El esfuerzo
=con pocasz excapciones«del magisterio,de los astudiantes
y de muy importantes sectores de la comunidad se estd
traduciendo en una accién masiva sobre mfs de 300,000
adolescentes y sdultos que realmente estén adquiriende
elementos instrumentales que les van a permitfr una lu-
cha mfs efectiva contra las precarias condiciocnes en que
se dJdesarrclla la vida de fuertes sectores de nuestra po-
glagisn rural y urbana, en 1la Costa y en la Sierra del

-2 7%

Hay sin embargo, un sector en donde la lucha
contra el analfabetismo adquiers caracterfsticas més dra
niticas y es el que corresponde a la poblacién selvltica
Discurre ésta sn condiciones de vida fuertemente detsrmi

nadas por la exhuberante naturaleza, y en las que los
miltiples dialectos constituyen oira valla mfs para la
-integracién nacional, La accién educativa adquisre

entonces formas tfpicas, en las que los miembros del
Instituto LinglUistico de Verano con aucho espivitu
cristiano, armados de su ciencia linguigstica estdn lo-
grande resultados realmente extraordinarios. Place,tame
bién, a.nuestra condicién de peruanos, destacar que 1la
inquietud y la inteligencia de los nativos, compatriotas
nuestros, no quedan & la zaga, en cuanto a la capacidad
que demuestran primere para aprender, y méds tarde, vya
convertidos en maestros de sug propios harmanos, rendir
un trabajo sltamente valioso.

Por todo esto, saludamos la apariciéndela pre-
sente Cartilla como la llegada de un nueve  elemento en
la tarea comin, de gentes de dos puehlos hermancs unidos
porla conviceidn eristiana y democrdtica que se resume
en el affn de educar para hacer mejores a los hombres,

Lima, 15 de Octubre de 1963

ALEJANDRO RIVERA RAMIREZ.
Director de Educaciln Primsriz y del Adulto

L



Qrpograf{a

Las letras del idioma Shipibo-Conibo son: a, by ¢y
ch, e, h; huy i, j, my n, 0; P, qu, ry, 8, 8h, 8r, t;
t8y Yo

Algunas de ellas tienen pronunciacién diferente de
la castellana;

es casi una v; pero labial, no semilabial,

es una ¢ apagada, casi cqomo la eu francesa,
pero gon log labios retraldos. En las silabas
be, me, y pe suena upa u , muy ligeramente,
casi como si fueran bue, mue, y pue,

se pronuncia como una tosecita muy suave., A
veces se la nota como una ligera pausa o sal-
tillo glotal entre dos partes de una palabra,
a fin de silaba indica simplemente que }a vo-
cal que antecede es nasal como en frences.
Suena entre 0 y 4.

€8 como en 1nglés e igual ala gh en regiona-
lismos loretanos.

se parece a g%, pero con una r huanuquefia
entremetida. oe distingue de gh y s.

se compone de t y 8.

jo’
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Acentuacion

No- existen diptongos; cad? vocal forma una silaba
separada. Si la segunda silaba (contando del prin-
cipio de 1la palabra) termina en -cogsonante, el
acento prgsodico cae en esta segunda silaba, Si la
segunda silaba no termina en consonante vy, sin em-
bargo, tiene, fuerza de voz, se emplea en ella el
agento ortografico. e oyra manera, el acento pro-
sodico cae en la primera silaba de la palabra.



A LOS HMABSTHOS

Este es el ultimo de la serie
de tres libros de calceulo destina-
dos para las claseg del rrimer Afio
de Frimaria en las sscuelas bilin-
gues de Ja selva. kn este lLibro
se continuan lag Unidades de Tra-

‘pajo de la seccion "La Localidad"®
y se presentarn las cinco Unidades
correspondientes a "La Patria®.

La mayor parte de este libro
continua con las operacionaes de la
mUltxpllm&“€Aﬁ nasta 50 comn pro-
dacto, vy de division hasta 50
come divid Al mibmw fiempo
se dan noc més  amplias  para
sumar, resl .

"

El Tiasst. suira como 10 ha
hecho anteriorments vebsra leer
otra vew las instrucciones "A Los
Maestros®t del primer libro {dmero
5) de la seris destinada para las
clases del primer afio, porgue las
miamas instrucciones son aﬁuxables
a la ensefiaza de las nocliones de
este 1ibro. Bl maestro continuara
gnseflande y dirigiendo  su clase

como antes,
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!
La Localidad - Tercers Unidad 3 sels dfas

N -

sdJahuétiil pardyarin nato
rasénén® {

Loénénrin, sé&nénmarin?

Rasénén pardra sénénbobiréssiqui
jahuén parébbo. '

R —

sJahuétli pardyarin
nato ranéngué?

4

i
v

R

soénénrin, sénénmarin?

Ranénqué parbra sénénmahiqui Jahuén
Qarébo

- 4Mln escuelanco hicd pizarraqui
Jahué quéscdhiqui? ,Ran&nqud o
rasénénrin® '

sMin escuela napoqui Jjahus
quéscdhiqui? ¢Ranéngud o raséndnrin®

(2)



26 La Localidad-—~ Tercera Unidad
deis dias! :

ntos ladOS Liene
esteucuadradof

00N iguales, o no?

k]l cuadrado siemore tlene sus
cuatro lados 15u¢lcs

sLluantos lados tiene-
este rectingulo?

Lwon lguales o no?

L1 recténgulo siempre tiene
lados cue no son 1guales., |

oLa pilzarra de tu escuela es
un rectdngulo o un cuadrado?

sl piso de tu escuela es un
rectansulo o un cuadrado?

i&d )

[



" Tercewa Unidsd

<l joni hicdhiqui, 3 nontin
napocooti. ,Jehu8tii jonigqui
hicdhigqui, nontitiibi nepocooti?y
& (—ma.qui napocootahigui,
nontitiibi? |

2l joni 3 nontin napocoocans—
- hiqui; 7-bo nontitiibi.

Jascara higqu&tian, non yoiaiz:
<l higustian, 3 tsamd hacédra, |
pacuétai 7-bo.

Huishatihiqui: 21) 3
Honanhu&: .

2114%m 241;%;, zvl%gf_
_=21 21

(1)

S X _=21 21)3
3 X_=24 24) 3
3 X _

=27 en 3
B (4) .



La Localidad

Habia 21 personas que se
embarcaron, por igual, en 3
canoas. Cuantas personas se
embarcaron en cada canoa? Se
embarcaron 7, sno?

21 personas entre 3 canoas:
a 7 personas para cada canoa.

Decimos: 21 entre 3 igual 7
Se escribe: ZlLé_

Aprende lo- 81gu1ente

215 43 23

3x _ =21 21[

| O
3X =24 243
3X w27 215

(5)



Tercera Unidad
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La Localidad

Honznhuds
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Tercera Unidad
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Tercers Unidad
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;,.i.:g-'o_-w&ﬂ'ﬂ-'w + -"‘.‘-§ .
§§§1§ﬁgi§_§n_; (61 1-15 de agoctn) La Localidad

(1) Nocon papa, nocon tita, jadbo b&tan
héa cadhiqui tiendanco, jahuéquinin maroi,
Nocon papan h&a marosronahiqui, husstiora
cotonshoco, S. 18 copfa; Jainoasr
chidrasrti, S, 20 copfa. ¢Jahuétiiqui
nocon papan copfaahiqui, jaa rab& jahuéqu’
copi?

(2) Nocon papara hicai, bachishoco
marocasi: nccon hudtsa bisroncasi. Jahuél
copiriqui S/. 48. Nocon papariqul S/, 45-
yar8s, JJdahuétii soloqui masrcata, Jaa
_maroti?

-%3) Nocon titan yolahiqui: “Sefior; héa
maromahué 2 carrete yoman, nimero diéz,

4 metro nato cintaribi, jainsron 3 metro
josro chopa," Yomaman copfhiqui S, 3
carretetiibi. Cintaniqul S/, 2 metro. Jaa
Josro chopahiqui hu&stiora metro S/ 6.
jJdahusdtiiqui titan copfaa, yoman copi;
jainoasr cinta copfrivi can; jainoasr
chopa copfribi can?

(10)



s alast 4 . . ia Localidad
9"*Fui con mi papad y ml mama

2 la tienda para hacer compras.
Ll /me comprd una camisita por
'§/18 y un pantalén por 5/20..
jCudnto pagd mi papd por las dos
cosas ’ | S

%ﬂ, Cuarta Unidad de Trabajo (del 1 al 15 de agosto)

(2) ~rapd quisiera comprar un

mosquitero chico para mi herma—
‘nito., Ll precio es 8/48. rapa
tiene 5/45. < Cudantos soles le
faltan? | IR

(3) Mamg dijo: “Sefior, véndame
2 carretes de hilo nimero 10, 4
metros de esa cinta y 3 metros
de tela blanca."® Ll carrete de
hilo cuesta ®/3, lu cinta cuesta
3/2 ¢l metro, la tela blanca
cuesta /6 el metro.” ,Cudnto
pagd mama por el hilo?, oy por
la cinta oy 2 )la, tela?



Lo@oacﬂ

37+ 19+ 26+

(12)






\ \

Cuarie Unidad

Maestronra mia yoitihiqui, jascdasron hati:

17 +

6

e

<D +
19
44

17 +
26
45 "



La Localidad

El maestro explicard:
17+ 174 25¢

BT 26t 17t 290

R T L
1 17

(15)



Cuarta Unidad

16 f 21t 14+
4 19 20 6
29 6 6 14
101 28+  z2t  20%
17 5 7 15
) . 1)
12+ 156+t 18t 17+
12 15 18 17
e e 18 1
91 24t 16T 23t
5 16 9 9
_26 _10 7 _19



La Localidad
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jé;i diag’ Cuarta Unidad
8948 diag’

(1) Nocon coca jéman cadhiqui, jahuéqui
marocasi. 2 jono bichipari Jato '
maromaahiqui. Hu&tsa jono bichi

hicdhiqul S/4 20; Jjainoasr hu&tsa hicdhiqui
SL 30, ¢Jahudtii corfquiqui bidhiqui, jaa
rabé bichi copf? *

(2) Jainoasrsribi maroahiqui nami tasd
hanftamashoco; 10 kilo. Huéstfora kilobo
maroahigqul, S,. 4 <eopfabo. JiJahustiigui
bidhiqul naml copi?

‘ ‘.

(3) Jainoasrsribi nocon huaata maroahiqui
3 docena bachi; 5L 8 coplabo docena,
dJahuétiiquil bidhiqui bachi copi?

(4) &3 docemaninqui jahu&tii bachihiquif?

(5) Nocon huaata maroahiqui 5 lata
huacasroma; S, 3 copfabo, sJahuetiiqui
copfaahiqui, jaa 5 lata copf?

(Maestron mia hoinmatihiqui P&l coriqui;
Jainbicho S4 5; Jainmblicho S/ 10; Jainbicho

S/- 5C. ) : ( ld)



' Cual ta Unidad

o

~{seis dfas.. L ...

(1) Mi tfo fué =1 pueblo a vender

unas cosags. Vendld primeramente 2.
cueros de sajino. Por uno recibid
S/.20, y por el otro 8/.30. .iCudnto de
dinero r901bio mi tfio nor los dos?

(2) Mi tio vendid tembién una canoste
chice con corne gue pesd 10 kilos.
Recibid S/.4 nor ceds kilo., 4&Cudnte
ro~¢ibid nor la corne?

(3) Mi tfs vendié 3 docenes de huevos,
a S/, 8 la docena. JCudnto recibid por
los huevos? i

(4) soCufntos huevos hay en 3 docenas?

(5) Mi tfa comprd 5 lates de leche de
vaca, a S/. 3 cads una. &Cudnto pagd
nor la leche?

(Tu maestro va a mOotPcftG billetes de
s/. 5, de $/. 10 y de 8/. 50.)



Cuarta Unidad
: Chosco baqué caahiqui yomérdi.
Baquétiisron bicanahiqui 6 hipo.
oJatisronbiqui jahugtii blcana? \
s<d—me.cul bicanay

6—aqu1n 4-po hacsd, paquétai

24,
6 x
Jaa non huishai: _4
| P
Honanhué:

6 x 7 x 8 x 9 x
4 _4 =4 4
<4 <8 42 56

4x 4 x 4 x 4 X
) L 8 9

24 28 32 36



La Localidad

Cuatro nifios fueron a pescar,
Cada nifio agarrd 6 carachamas.
;Cuantas carachamas agarraron
los 4 ninos, en total?
Agarraron 24 ,no?

6 veces 4 = 24

o 6 X

oe escribe: 4

| 24

Aprende

6X 7> 8 X Q X
4 4 4 4
24 28 32 36

4X 4 4 x 4
6 7 8 9
24 28 %2 2

(21)



Cuarta Unidad

> 7x 4x 3 X 9 X
(2)  2x A 6 X 8 x
2 6 0 4
37 4}( < DX L-'L-X
4 7 4 9
(4)  Ax 6 X 4% 4X
1 4 8 2
(G 7 X 4 X 0X
8 4 6 a4



La Tocalidad
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;10 { Ouinta Unidad de Trabajo
. seis dfag !

Baqgugbron h”C’ﬁlOHL <4 plio—
shoco; jainoasr 4 candtishoco—

ribi. gJahu€tii piaqui hacana,
candétitiibi hitiv

o6—-—bomaqu1 haoanc, canot1t11u1f

<4 hiquétian, 4 tsamd haca,
6—bo paquétai.

HuiShatihiqui: 24Z;ém
e | 6

Jaconhuaquin honanhué:
G .
<4 ) 4 28) 4 622 562

44)____ /’til___ 5¢L__ 56) 9
(54)



Quinta Unidad de Trabajo (del 16 al %1 de agosto)

7o
- .4
seis dias

~ Los nifios hicieron 24 flechi-
tas y 4 arcos. ;Cuantas flechi-
tas hicieron para cada arco, si
a cada uno debe tocarle igual
canticad,

 Hicieron 6 flechitas péra'
cada arco, $no?
24 entre 4 es a 6
Se escribe: 24| 4
6

Aprence bilen:

244 28|44 22|44 34
6 7 8 9
246 esl7 3218 3690
4 4 4 4

(25)



.

36| 4

241 8

(26)
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20) 4 .1. KOS L
_ ) 16) 8 20) B - 21) 7

[ - [
U ———

. ) 4 24) 6 o&} 482
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La Localidad
(1) Cosi bétan Lola hicdhiqui jonf hiqui; tiendai.

Lolan,yoiahiqui: "Sefior, héa maromahu® 10
centavo azucar; 20 centavo arroz; 20 centavo
poroto." :

» » & .
Cosin cuenta huishaahiqui; néscaaquin:

azucar jahugn copfhiqui, 10 centavo
arroz Jjahuen cop hiqui, 20 centavo
. -poroto. jahuen copihiqui, 20 centavo

£ v
Paqueraque:

Huighahu€ jaa cuenta.  Huishasron paquihud jahuén
copi ihicaba, :bJahuetiiqdi'Lolan:cop:atihiqu12

(2) Jaquiribi jon{ hiquin:

Lolan yoiahiquij “Seffor, nato quirica hda
maromahue, Sﬂfll copia; jainoasr nato cyaderno -
hani 9. '3 copia; jainoasr nato joshin lapiz

% 2 copla.”

Cosin cuenta huishaahiqui; nEscéaquin:

. -1 quirica jahugén copfhiqui, 4 11
N X cyaderno Jjahuen copjhiqui, . 3
1 lapiz jahuen copihiqui, SE_2

< ”
Paqueraquée:

Hui?hahué jaa cuentg;' Huishasron paguehué jahuén -
copi hicabo. <&dahuétiiqui Lolan copiatihiqui?

- (<8)



La Localidad ) *
(1) Lola y Pepe jugaban a la tienda.

Lola dijo: foelor, véndome 10 cen-
tavos de azicar, 20 centavos de arroz y
20 centavos de freioles.”

Pepe escribld la cuenta en esta forms:

forma: ~
el azlicar cuesta DO. centavos
el arroz cuesta 20 centavos
lopofpejotésscuestan 20 centavos

Total:

Escribe la cuenta, y suma. <Cudnto
llegd a deber Lola? |

(2) Juego N°2

Lola dijo: “Seflor, véndame este
libro de a S/. 11, este cuaderno grande
de a S/.3, este 1ld4piz pojo de &/5 .B."

Pepe escribié la cuenta en esta

forma: |
1 libro cuesta S/.11
1 cuaderno cuesta 3/. 3
1 1dvpiz ¢ cuesta S/..2

Total:

Esceribe la cuenta y suma, JCudnto
llegd a deber Lola? -
T EY)



_ %20
'seds dids

Quinta Unidad

ol <\.

.- Hustiora kilo cochi

nam;thul . & copla. gJehuttil
coplurln O kKilov

PR 25-marin jahuén copi?

{} - . Id € . .
oy o—aquin hacara zb-hiqui.

Jaa non huishsei: bHx
)
)5

JuCOHhU&QUlﬂ honrnhu‘

D x O X 7 x O X v X
= ) 2 2 )
w2 50 o5 40 45
~ bx Bx  Bx B
_0 4 8 -2
50 55 40 45



Quinta Unidad

20 )
sels dias

Un kilo de carne de chancho
cuesta v/ 5. :Cudnto cuestan
o kilos® |
Cuestan o/ 25, ,no?
2

D veces b = 2H
9e escribe: b
-9
25

Aprende bien:

0 2 B 5 5

2s 30 36 40 45

5 5 .~ v Bx
6 7 8- 9
50 55 40 45

(31)



(1)

La Localidad

(2)

(3)

(L)

(5)

9 X 88X 7 !
4 B3 2z 3
4x 3x 4 5
& 5 1 9
7x 5 x 6 5
= 6 4 _8
6 x 4}{ 5 8
2 9 7 4
7x 9x 6 4
4 5 5 6



La Localidad

(1)

9 x 8 x 7 %
_4 9 < 9
@ 4y 3 x 4 5
_8 ) _7 9
Gy 5 x 6 5
R 6 _4 _8
¢ 6 x 4 ¥ 5 8
o) 9 7 4
) 7 x 9 x 6 4 ;
_4 _90 5 6




Quinta Unidad

9X- B X 8X HX
2 4 2 6

r—

soabes los resultados?

| 37 1~ 4 294
3% 9 41 |
. 1l " 13
9X oy . 39T
8 entre 2 4 21 ¢+ 3 8
media N
Tx 3+1 docena | 35| 9 8 X b
Lda
=cudnto?
media
%g” 18 : 9 _gx decena
= sLa
~cudnto?

C(3a)



La Localidad
9 x H x 8Bx = Ox
- ) e

GMingui payagtl honana?
1 37 + L7 - 29 +
3x9 +1 1 I N _l.g
& hiquétian,
la;.’a czsamé
acdqui S .
jahudtiihiqui? Z 2L ¥ 3 = | 33+
¢Naponbécon :
7 x 3 4+ 1 |docenaqui 35) 5 8 x5
| jahudtiihiqui?
L7 - 5 x z,Naponb’éc_;on
18 + 9 = ~ {decenaqui
23 -2 jahugtiihiqui?

(35)



Qrtuis Uandad

(1) Tiendanco tita maroahiqui 3 kllo popd:
SL 1 copia kilo. Jainoasr 5 kilo cari, S. 1
copfaribl kilo, sJahuétiiqui titan bié?

(2) Tita maroahiqui 2 huaran, 25 centavo
copiabo., JdJdahuétiiqui bid, jaa rabé huaran
copi®

(3) Maroribiahiqui 5 naransra, 10 centavo
copfabo. JJahu&tiiqui big Jaa naransra
copi{? e -

Nato paguénosron Jaquiribl h01nr1bihué
Cdlculo 3, p&ibo 30 y 31.

(4) éJahuetli Ee-centavoninqui S 1
hlcaiﬁ. ¢Jahuétiicanqui SL 2 hicai®

(5) é&Jahudtii 50 centavoningui S/ 1
hical? JJahustiicanqui S/. 2 nicai?

(6) sdahustii 10 centavoningui 3/ 1
hicai?

(56)



La Locali_dad :

(1) Mamd Vendié en la tienda 3 kilos
de coconas a S/.1 cada kilo y 5 kilos
de camotes también a S/. 1 cada kilo.
iCudnto recibid mami?

(2) Memd vendid también 2 zanallos a _
25 centevos cada uno. JiCudnto recibid
nor sus zanallos?

(3) También vendid 5 naranjas a 10
centavos cada una, :Cudnto recibid
nOr sus narenjas?

Para las respuestas de 1o0s problemas
siguientes, fijate otra vez en las
péglnau 26 y'27 del libro de Calcvlo
nimero 3,

(4) iCudntas monedas de 20 centavos hay
en 8/,17 JiCudntas hay en $/.29

(5) <cCudntes monedas de 50 centavos hay
en 5/,1? ituf-*os hay en S/.2% -

(6) iCudnts. monedas de 10 centavos hay

| g}_’l- 5/.1° | (37)



LA PATRIA o _
. _Primera Unidad de Trabajo (del 1 al 15 de setiembre)

gid i
icuatro dfas’

o’ L e :
l-nconia, no? 8 paquemati: S T
Nénora 21 coriguihiqui, noinbi, 2 decena corfqui
Jainoasr 1 coriquishoco. . l-nconia non 8 paquemati
hatipanyamaque, l-nco 8 yamaquetian. Jascara hique~
tian, non 1 decena bitihiqui. Bisrca non jaa l-ya
hagihiqui, 11 hitiaquin,:Jaa 1ll-nconia non 8 pa-
quemaa, hanetaj 3,  Jascgasron,non 3 huishatihiqui,
mecayao. huestlorabo hica ponte. Hicasrbi noa shi-
nan bepotimahiqui, 1 decena pon bia. Shinan béno-
ga@anosron, jaa 2 decena pecaorishoco non 1 decena
ia huishatihiqui, masrcoshocoaquin. Jainsron, de-
cenabe shinanquin, non hagihiqui, 2 decgnainoa jaa
masrcosheco 1 dgcena paquemaquin. Paquemaa banetai
1 dgcera., Jasgaagron, non 1 huishatihiqui decenabo
‘hica ponte. Néscaasron: 21 -

- B ... =

al-

et



. LA PaTRIA . o
Primera Unidad de Trabajo {del 1 al 15 de setiembre)

U o

t .

Parz restar 8 de 21: =
Tenemos a la izquierda 21 monedas, ¢o decir,
2 decenas y una unidad de ronedas, No podemos
restar 8 unidades de una, porque una es menor
ne ocho. Entonces tenemos que prestarncs una
ge las dos decenas. Esta decena mas una unidad
son 11, De 11 sacamos 8; quedan 3. Escribimos
3 debajo de la columna de unidades. Fero, para
que no olvidemos que ya hemos utilizado una de
las decenas, anotamos el numero 1 muy chiquito
debajo de las 2 decenas. Dos decenas menos una,
ueda una. Lscribimos 1 debajo de la columna

e decenas, Asi, 21 -




La Patria

S
O

A

Para restar 8 de 31:
No podemos sacar 8 unidades de una,
porque una es menor que ocho, Utlilizando

una de las decenas, tenemos ahora 11
unidades. Once menos 8, quedan 3.

Escribimos 3 debajo de. la columna de
unidades, y anotamos la dque hemos utili-

zado, en la columna de decenas. Restamos
una decena de las tres, guedan 4os
decenas: escribimos 2 debajo de la
columna de decenas. Asi: 31 =~

)
Wz 7] — 41 — 41 —
6 v _ 6 __9
@ g0 °6 — 37— 34 —

8 9 9 6

b t_C3ED ——— 13 —— e it e e et

(40)



3l-nconia, non 8 paguémati: .

l-ncopia non 8 paquémati hatipanyamaqué, l-nco
8 yamaquétian. Jascara hiquétian, non 1 decena
bitihiqui. Bisron non jaa l-ya hat,ihiqui, 11 hi-
tiaquin., Jaa ll-nconia. non 8 paguémaa, bangtaj 3.
Jascaasron non 3} huishatihiqui, mécayao, huesti-
orabo hica ponte. Hicgsrbi noa shinan bcnotima-
hiqui, 1 decena pon bia. Shinan benoyamanosron,
jaa 3 decena pecaorishoco non 1 decena bia huisha-
tihiqui, masrcoshocoaquin. Jainsron, decenabo
shinanquin, non hatihjqui, 3 decenajnoa jaa masr-
coshoco 1 deceng paquémaquin. Paquemaa banétai
2 decena. Jascaasyon, non,2 huishatihiqui
decenabo hica ponte. Neéscaasron: :11 —_

B
23




Primera Unidad

Y 3% — 4] — 26
(2) 40 . 5Q--~— 20
') - 3l— 41
-8 6 9

Yoa2 22— 33 25
S S ST SRS
0 4 8
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20
cuatro dias,.

La Patria

!

Kilogramo (tamafio natural)

Al kilogremo se puede llemp&r
simplemente kilo.

Kilo gulere decir mil y kilogramo
quiere decir mil gramos.

E] kilogramo es una medida de peso.
Decimos, por ejemplo: El bebe
pesa 3 kilos: papd nesa 60 kilos; el
nifio pesa 30 kilos. -

También decimos: Véndome un killo
de arroz vy medio kilo de aztcar.

(44 )



La Patria

Kilogramo (Jjagtio hanibi)

Hugstfora kilogramo non haréstdhiqui kilo
haquin

Kilohigul non Jjoin hdacd huaranca. Jascara
higquétian, kilogramohiqui non join hacé
huaranca gramo. :

Kilogramonin toponcatai Jahufqui hihué.

Jascara higu&tian non yoiai: Nato

bagquéshocohiqui 3 kilo jahu&n hihu&.
Papar hihughiqui 60 kilo. Nato baquén
~hihuéhiqui 30 kilo. | |

Jascéaquinribira non yoiai: Héa maromahué

huéstiora kilo arroz jainoasr naponbécon
kilo agzfcar.

{45)
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Prluowra Unidad

Natorlqul jahuéqui copi .
hulbhaa, Sr. Panlaguan tlendancoﬁ

 HUESTICRA KILOGRAMO i

| Azdcar hiqui Y. 3
| Arroz hiqui RS
Car¥ - hiqui V. 1
Tashi - hiqui A
Cochi nauni hiqui % b
Huaca nami hiqui 7

Gaasr, tite maroahlqulﬂ

& kilo arroz

5 kilo azlcar

o kilo 'huaca nami |
Cuenta nulshwronhue9 péi
28-ainco hacd qucscaaqulno
6Jahuét11qu1 paquétalf

(46)



Primera Unidad
hsta es la lists de precios
en la tienda del br. Paniagua.

oL Kl Lou-R A0 DE’ |

Azlicar cuesta o/ 3

Arroz cuesta o/ 3

Camotes cuesta o/ 1

sal cuesta 5/ 1

Carne de chancho cuesta o/
Carne de vaca cuesta S/ 7

- Mams hizo la siguiente compra:

3 kilos de arroz
5 kilos de azucar
5 kllos de carne de vaca

bscribe la cuenta como la de la
pégina 18. .Cuanto es el toual

(47)



Primera Unidad

~

 Litrohiquil Jan jéngbo toponti. Jas
l1itronin toponcanal; keroseney aceite,
bateria J8ns.

il -

Papa cadhiquil tiendanco, 4 litro
kerosene maroi, jainoasr baterfa jénad 2
litro maroi., Kerosene maromacanal 50
centavo litro: Jalnoaspr baterfa j&néhiqui
Sh 20 litro., JiJahuétiiqui papan copfaa?

(48)



La Pat;ria.

Ll litro es una meald@ pﬁra
kerosene, aceite, dcido y otras
‘cosas liquidas, |

rapa fué a la tienda a comprar
4 litros de kerosene y 2 litros
de dcido. Wl kerosene se vende
a o0 centavos el litro, y el
acido a 8/ 20 el litro. ,Cudnto
pagd papd

(49)'



Primera Unigad

- L3.ainoa, non 16 pgquémati: "
4’5“"’ 3-ainoa non 6 paquemati hatipanyamaque,

3-ain 6 yamaquetian. Jascara hiquetian,
flfs non 1 decena bitihiqui. Bisron non jaa
~~ 3-ya hatihiqui, 13 hitiaquin, Jaa 3;ai-
&7 'noa non 6 paguemaa, banetai 7, Jascagsgon
non Z huishatihiqui, mecayao.ﬁhuestiorabo hica
pont€. Hicasgbi noa shinan benotimahiqui, 1
decena npon,bia. Shinan benoyamanosyon, jaa 4
decena pécaorishoco non 1 decena bia huishati-~ -
hiqui, masrcoshocoaquin. Jainsron, decenabo
shinanquin, non havihiqui, 4 decenainoa jaa
masrcoshoco 1 decenapari paquemaquin. Paquémaa
banesai 3 decena. Jainsron noy 3 decenainoa
paquematihiquj 1 decena. FPaquémaa banetai 2
decena. Jas;aasrog non 2 huishatihiqui
decenabo hica pontt.

A

- (l ')',_',.,'.."'_.'....',_'__ B AR B L .
44— B4- 24— 45—
6 12 18 <6

35— 26 - 46— 37 -
19 19 27 18




Primera Unidad

4AH — Para restar 16 de 43
6 - No podemos sacar 6 unidades
-~4&~ de 3, porque 3 e€s menor aue 6.
2 Utilizando una de la2s decenas,

tenemos ahorae 13 unidades.
Trece menos 6, ouedan 7.

Escribimos 7 debajo de la columna de
unidodes, y anotamos l2 cue hemos .
‘utilizedo, en la columna de decenas.
Restamos ahorq dos decenas de las .
cuatro:; ¢uedan dos decenas. nscribimos
2 debajo de 12 columna de decenas.

W

44 — B4 — 24 — 4D —
16 19 1 26
@ 25 26— 46— 37—



(+)

@)

La Patria

R 35 —

(#)

29

44 — 34 —

<8 1l

4% — 42—

VT



La Patria

(1 55—
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(2) gg“

., 46-
18

. 31
29
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30 T Primera Unidad
{euatro dfas ' :

LA ESFERA

Las cosas que
son de forma re—
dondg tienen forms
esiérica. be |
llaman esferss,

Por ejemplo,
una pelota tiene
forma esférica.
Una naranja tiene
forma estérica,

LI GUBO

k1 cubo '
parece una caja, _ ' Z?
que tiene todos | " éﬁ
sus lados iguales, ;éé

tanto el ancho | 2%%

como el largo.

- (54)




o i

) cuatro dj':a S| La Patria
TONRON |
e—— Jatibi rasén&nbirés
Ve . tord hiqué&tian, non

hacal tonron haquin.

g&\ “,;/ Shinancayata;

S pelotahicul jascara
Lonronshamen.
Naransraribinigul
tonron.

RAQUESRTO PAROYA

Ra.quésrto | EAR
paréyara caja | o
qu&scahicui, e
. PR . » b
jatibi jahuvén | Qé[
pardbo séntén— | o~

birés, jahu&€n |
queyd, jehvEn pEsrtin,
Jahgen nénque,(bﬁ)



La Patris

| EL CLLINDRO

- Las cosas que '
tienen la formg
de un tambor, se
dice que tienen
forma cilindrica.
oe llaman
cilindros.,

Por ejemplo, |
una seccion de cafabrava
tiene forma cilindrica. K1
tronco del arbol tiene forma
cilindrica, |

,Puedes pensar en otras
cosas que tengan forma de
esiera9 de cubo y de 0111nd10f

56)



1a Patria

RATORON
- Tambor yora KWJWﬁ“/)
quéscd jahuéquira RS
ratoronhiqui. i
- Shinancayata:
tahua horinbécon ol Ee
r€srt8ahiqui ~_

ratoron. thulkyorahlqul
ratoronribi,

¢Mingui shinantihiqui
hug tse Jahuéqul tonco;
Jalnoasr raqusrto paréya;
“jainoasr ratoronribi?

(57)



Primera Unidad

0 Y X 7 6~ & X
“"‘”"(7_: 9) >4 Hh X . 8 X H.
i ol 2 4
@ Bx 3 % 7% 4
Yy 2 0 9
w [ .. |
18b.a 24l e6  20l8
14b.2 164, 1615
© -
271 9 1045 364 4



La Patria
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Primera Unidad

50 baqué, escuela m&ranoabi,
hoqué qué&iba shitdcascanahiqui,
pelotanin t&€€ti. Jain hicdhiqui
D nonti, jedtiobir&s. ;Jahu&tii
baguEbo can nontitiibi bocana v

Nontitiibi bocanahigui 6
bagu€bo. S0 hiquEtian, 5 tsamd
hacd, pacutei 6-bo,

Jad non huishatihiqui:- 30) b
i~ 6 ' -

JaConhuaquin'honanhuéﬂ 25) 5
5

30) 5 553 | 40) 45)
6

© 30) 6 35)7  40) 8 45)
b 5
(60)



La Patria

Los 30 nifios de la escuela
qulsleron pasar al otro lado
del rio para jugar futbol.
Habla 5 canoas iguales. _¢Cuan-
tos nifios correspondlan a cada
canoa”

Correspondian 6 nifios a cada
canoa, porque 30 entre D es a 6.

Se escribe 30/ 5

Aprende bien: 25| b
s

)
3006 3556 4006 455
6 7 8 9

soo 3el7. 408 4509
5 ®) b - 5

(61)




A\
1 Segunda Unidad de Trabajo (el 16~30 de
seis dias ~ setiembre)

S sols. 306 515 2505

357 4508 30l 405

45l9° s5ls 3204 1503




(1)

(2)

(2)

(4)

La Patria

19 25 13 29
27 & 4 18
_8 19 29 7
19 28 8 9
18 17 29 5
16 1% 5 36
26 18 22 25
17 5 16 18
13 29 il _4
29 13 14 16
16 9 17 9
7 29 23 17

65

|



Segunda Unidad

HERREEEENN

Decimetro (jadtio uanul)

Hustiora metrohigui 10
decimetro.

(1) &% metronincui jehu&tii
decimetrohigqui?

(2) ;20 decimetroningui jehuétii
metrohiqui?

(3) ¢Johustii decimetroyarin min
regla |

(4) sNeto huishé patasr nato sion

pontétaqui jahu&tii decimetro-

vehiqui?

Min cucdernonln slonihanug;

huéstiora decimetro nonqué

(6) Jacuiribi sionmhuahug, 2
‘decimetro ncnque

(64)

P
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Segunda Unidad

|

Decfmetro (Tamafio natural)
£l metro tiene 10 decimetros..
(1) @In 2 metros, icudntos decimetros
avyh

(2) Con 20 decimetros, <cudntos metros
se forman?

(3) 4Cudntos decimetros de largo tiene
Lt regla’

(4) .Cuantos decimetros de largo tlene
la raya del margen de esta pdgine

P
-
H

(5) Haz en tu cuadernc una raya que
tenga 1 decimetro de largo.

(6) Haz otra raya quc tenga 2 decf-
metros de largo.

(65)



P
. seis dias

Hasta 100 caman toponti
(1-ncosron p&osron)

1,2 3 4 5 6 7 8

: { : ‘ : ; :
1171213 14 15 16 17 18

21 22 25 24 25 26 27 28

31 32 34 35 57 38

|

41 42

33 36

43 44 45 46 47 48

51 52 53 54 55 56

66

57 58

6162 63 64 65166 67 68

71 2 T3 M U5 W T 78

81 82 83 84 85 86 87 88

91.92 93 94 95 9%

Rama
Kama
kama

Rama jaquiribli banéquin toponhus,
naman-aquin hasta 1 caman.

(66)

9

19

29
39
49 .

59

69

79

89

100~-ncosror

AT AR

f Segund.. Unid.d

10 .

=20

U,
%0
50,
60
70
80

Q0

97 98 99 100

toponhué 10-bo 10-bo hasta 100 .caman.
toponribihué 5-bo 5-bo hasta 100 caman.
toponribihué 2-bo 2-bo hasta 100 caman.



{207
~seis diagl

La numersacidn haste

‘ | (orden a,cendentﬁ):uwémw

16 17, 18?

La Patria

10U

T B T YT T T P

L 51
61

71

41

52 53 54
62 63 64 ¢
72075 T4

82 83 84

42 4% 44

6| 56 | 57

¥ iy N -”g”“.
e 7Y

ST

66| 67

48!
56 |
68 69 70

78

50 60

79 80

..............................................................................................................................................................................

¢Puedes contc

sPuedes conter
LPuedes contar
sPuedes contar

100 hasta 17

an

> 2

10 en 10 hasta 100'

5 en 5 hasta 1007

en 2 hosta 1007

orden descendente de

(67)



Segunda Unidad

&Cudnto dinero representan estes
monedns?

Dos soles y cincuenta centavos,
se escribe S/, 2.50,

s ——

Escribe gon ntmercs estas centidades
~ de qinero: '

(1) tres soles y cincuenth centavos

«

(2) un 501 cuarenta centavos

(3} cuatro soles y dilez centavos
{(4) cinco soles y veinte centavos

(65) sels soles treinta centavos

TSI S T

(6) siete soles oulnce centavos

(68)



iNato corfquibo min hoinaqui jahuétiibohiqui?

Rab8 sol pichica chonca centavora né&scdaquin
huishatihiqui: S 2.50.

——rell L me T it T ST s, vt e et o Pttt s

Topontininbirés huishahu& nato corfquivo:

(1) guiml sha 80l pichica chonca centavo

(2) huéstiora sol chosco chonca cgntavo
(35 chos co sol chonca centavo
(4) pichica sol rabé chonca centavo
(5) socota sol quimisha chonca centavo

(6) cdnchis sol chonca pichica  centavo

- (69)




La Patr:i’.é' '
Lscribe con palabras
estas cantidades de dinero:

w/ 1.50 o/ 5,30
o/ 4,20 o/ 6.40
o/ 2.10 o/ 5 .1b

Para los resultudos de los
problemas siguientes, iijate
otra vez en les paginas <26 y 27
del libro de calculo, numero 3.

- ludntes pesetas son ipual
a'b/ l 007
udntos reales son 1gual
a o/ 1 Q0%
sluintos medios reales son
ifual a 1 realy
sluantos reales son 1gual
¢ un medio sol?
(70)



I.a Patria

Letraninbirés huishahus nato
corigulbo:

54 1.50 SA 520
oL 4. 20 S/ 6.40
S4 2.10 SA 5,15

Natobo paquénosron jaquiribi
hoiarioihug, Cdalculo 3, pEibo
o0 y 4L, |
- ¢Jahu€til rab€ realaningul
54 L.00~higuiv

sJehuEtil realaningui
S/ L.oU-hiqui? -

sJahuétii medioshoconqui |
realahiquiy

sJahnuEtil realaninqui
naponbécon solohiguir

(71)




Segunda Unidad

Fijate en estos ejemplos.
o/ 4.30+% 3/ 5,20+ of 6.40 +

2.20 L300 -l.20
- 6.50 6.50  5.20

v sLuiles son los res ultados?s-

o/ 2.701Y o/ 4,801 o/ 3,407
110 - 2,10 4.20

@ o/ 6107 o 1601 of 5507
2.60 ﬂiﬁgQ L 9,50

) u[ o 40m ,‘_)Z f_) 7
2,20 Lo

“ s/ 9020ﬂ~ o/ 550 — of 4.20—
BQOO é)i_r_O.Q _.&EL.

(72)



Segunda Unidad
Hoincayata, nato pagquécana:

S/ 45U+ S/ 5.20+ 8L 6.40 -
2.20 1.30 1.20
5. b0 6.50 5.20

‘, )_——— L LI ' : . - “ P ‘.__ - . ‘_ N
W JaliuBtiiqui pagustel

8/ 2.70+ S/. 4.80+ 8¢ 3.40 -+
1.10 2,10  _4.20

S/ 6,10+ S/ 1.50+ S/ 5.bo +
. 4,00 3.50

2.60
3/ 6,40 — oL 6.70- 3L 7.50-
2,20 - 1.50 % .20




Tercera Unidad de Trabajo (del 1 al 15 de octubre>

e
_cuatro dias'

W46 — 32— B0 — 40 —

La Patria

')
20— 56 — 45 — 31
2 19 20 4
o8- 44— F2— 31—
“ O T
49 — 4] — 21— A1 —
6 2 1 1

«)
| . 0— 58 —
17 26 Bd 24
- \74)
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Tercara Unidad de Trabajo
(el 1~15 de octubre)

o 40 —
Ao
45 —
<0

50 —
1o
31 —

e\ mr oy e e e A e, 1k

32—
9

31—
Ao

21—

51—
A8

00 —

38—
29 24



Tercera Unidad

Pepe llevd agua cada dfia para 1la
maestra. Cada semana la maestra paga

a Pepe 6 reales. sCudntos reales gand
Pepe durante 6 semanase
~ Pepe gand 36 reales, ;noT

6 veces 6 = 36

Aprehde bien:

6 X\ 7 X 8 X X
b -6 _6 -7
36 42 48 4¢
6X 6 X
7 _8
42 48
@Cuéles son los resultados%? -~
6 X T o= 7 K6 =



La Patria

Nevétiivbira Cosin maestra hompasr
bosroncatital. Semanantiibira Cosl maestran
copfacatial 6 real. J4Jahusdtil realaqui 6
semananin Cosin bicdtiai?

36 realaqul biamaa®?

6~aqulin, 6-bo hacd=36,

Jaconhuaquin honanhué:

6 x 7x 8 x 7X
36 42 48 ' 49
6 X 6 X
42 ' 48

(1)
SJahussiiqui paqustai?

6 v 6 = 7ox 7=
6 x 7 = oy 6 &
& x 8 = 8 x 6 =

Q?@%},
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O X
8
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e
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X
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La Patria

S5 X 6 8 D x
! _2 ) 90
9 x 0 '/ b x
Y 5 6 o
6 X 6 D 8 X
8 6 7 4
5% 8x 4% 5 x
6 ) 9 _8

6 X 6 7 4 x
7 e e 4

79
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. ag i Tercera Unidad
jcuatro dias

~Jorge tuvo 42 plumas de
guacamayo_para hacer adornos
para la cabeza. Quiso hacer
6 adornos iguales. ,Cuantas
plumas puso en cada adorno?
Puso 7 plumas en cada adorno,
,Nno 7 |
42 entre 6, es a 7
Se escribe: 42| 6
i

Aprende: |
5616 426 48|6
6 7 8
49 | 7 427 48| 8
7 6 6



i 50

cuatro dfas : . La Patri
Jorgen Db&ahiqui 42 srahuan

p€i; maiti radati. Jan ~

hacasahicul 6 maiti. jJahu&tii

p&icui meititiibi hacdhiquiv

o7 pEibocui haysmaa v

42 hioquétian, 6 tsamd hacd,
paguétair 7—bo.

N&scdaquin huishetiriqui:

42) 6

Honanhud:

36) 6 42) 6 48) 6
6 7 8

49) 7 42) 7 48) 8
7 6 6
(81)



~ La Patria
(1

.H42) é 21!'7 . 482 6

24) 8 4) 4 36) 6
'-lz)fz 48!.8. “42l 6l,

?l;rw_ Ll

04 427 49

L(—S)' S MNEC L gt T— T I .

6) 6 30) 5 7) 7

) o — St e Rkl :

- 1
~i}
i}
vl;

36) g 55) 7 32) 8

(82)



Tercera Unidad

(83)

v 16 28 12 25
7 5 36 18
_1d _19 1 4
19 9 17 9
_7 9 _13 7
o 7 21 4 7
24 6 18 21
Ll 14 19 16
w 19 | 27 : 17
15 8 17 9
11 16
24 7



La Patria

P

cuatro dias

40 )

N6 4_6 5_ 2 505__

1764_

2152_

)

i
4

7654m

< l ! 2_

98704

| <

_2124_

_1_\6485_

O ¢ N S_W

(84)
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N Temqra'ﬂnidad

U 36 — 44 — 49 -
19 28 20 41

|

@ 20 '45.”._ s

® 30— 50— 50 —
VA A

Y 40— 50 — 45 —  BQ —
© '

44 — o 33 — 50 m."- 47 —

(85)




La?atria

Cuarta linidau.-de- Trabajc
(del 16 al 31-de-octubre)

(1) Jorge hizo un avién de jucuete.
Carlos también hizo un avidn de
Juguete. El avidn de Jorge vold 16
metros. KBl avidn de Carlos vold 12
metros. 4Cudntos metros mds volé el
avién de Jorge que el de Cerlos?

(2) En un drool habia 47 paltas.
Cogl 33. 4Cudntes quedan ahora en el
arbol?

(3) Tenfa 4¢ kilos de carne. Vendi
26 kilos. 4Cudntos kilos me sobran?

P
-

(4) &Uscrivimos. Yo escribf 10
palabras, y me eculvoqué en 3.
LCudntas palabras escribl bien?

(8) Vimos gaviotas. Llegaron 16-
después se fueron 6. JCudntas
quedaron?

(86)



a]_o

Cuarta Unidad dc T.ol:jo La. ria

' geis dias_% (del 16 &l 31 de octubre)

(1)

(2)

(3)

(5)

Jorgen mosr6 avibnhuaahiqui.
Carlosénrivi huéstfora hacdhiqui.
Jorgena noyaahiqui 16 metro. Carloséna
noyaahiqui 12 metro. ¢Jahudtii
metrogul Jorgenatonin Carloséna
mahuinahiqui?

Y

Huétsa paratai hicdhiqui 47 bimia. Hén
Usécaahiqul, 33. iJahugtiiqui banéta-
higui Jahuén Jjihuinbi?

Hsa hicdhiqui, 49 kilo jahuéqui namia.
Hea maroahiqui 26 kilo. sJdJahuétii
kilogui héiva banstahiqui?®

Nonra huishaahiqui.' Hé&n huishaahiqui
10 joi, 3 hé&n ramiashiqui. s Jahustii
Joirésqui heén jacon huishaahiqui?

Nonra hoinahiquil taqui. Non hoina
~beédhiqui 16. Jainoasr 6 bodhiqui.

osJahuétiirégsqui banétahiqui?

(87)



QJahﬁétiiqui paquétai? Cuarta Unidad

(1) .
81 2 27) 3 3+ 3

(2

9
6 +3 ° 12) 6 %-.bo tsamd hacé

(3)

16 =+ 8 - 18 21 + 3
3-bo tsamd hacd

———r e 4 e R e m— o e ey P S o N SR

18) 9 14 | 27) 3

2-bo tsamd hacd

5

21 24 + 3 24
- 3-bo tsamd hacd ' 3-bo tsamd hacid

'(6) |

. e PR 20
28 =+ 4 20) 4 5-bo tsamd hacéd

Sy ST ST e i g e TR

(7)

2D 30 + 6
30) 5 5-vo tsamd hac4

- (88)




Cuarta Unidad

;Cudles son los resultados?

812 27 | 3 3 0: 3
;) 3 12 6 - 9 entre 5-
16 ¢ 8 18~;;Lre£5 21 smén“.
18[9 1%L entre 2 27 Liém_

21 entre & 24 < 3

24 entre 3

28 4 20 4

3005 25 entre 5

(89)

20 entre 5

30 6



La Patria

7 9 6 X 4 x
6 o) _6 6
7 8 5% 6 x
7 6 7 B

6 X 7 4 x 7 X

6 2 9 9

5 x 6 6% 5 x
o 7 0 _8

4x 9 8 x 4x
_8 0 4 _7



2¢
seis dias

v 4z} 6

Cuarta Unidad

@) ' ‘ |

49|_7. 40 |8, 241 4
o

46) 8 7 1.7 20| 5
TEE n _

491 7. 50 |6 27 1.5
(5) - =

427 56 |6 49 |7
©



1 0 g o . .. . Cuarta Unidad |
s2Jahué€tiiqul paquétaly

(1)'1& ? |
2x6 = 9 -4

“(2) |

"
(83
+
e
~ i
3V,
pa
!
3
1

o
32+ 8=, 0«8

"

n
=
s
(o))

n

12 - 9

i = ¢ i i o . - - i Y

(3)

©
+
O
n
3
1
~2
8
—
!
&)
N
~2
=
>
(1

(57

18 + 2

[H
et
e

§
0
O

S+
a0
N
b
(&)
i

(92)



La Patris

resultados’

Cudles son los
(/) _ ’
B X6z | 9w4:- | 649z 21: 7=
1
| (2)
1 32 : 8= | O +8= 1 x 5= 12 = 9=
o
I 9 + 9= | 28 "= 1 - Q= vox 4=
| - |
‘ .
() |
13 - 4= 9 X 1= 20 4= 1 + 9=
(%)
18 : 2= [14 - 8= | 9 +8= | 3 x 6=
(€)
8 X 0= 5 + 3= 26 g = 9 — 8=




Mmasrta Unidad

(94)

Ly o
- Suma ; 10
10 10
10 10 1Q
10+ 10 10 10
RS e 10 _10
(2) -
2 x 10 = 4 10 =
(3
SUuma 11 x 11l =
11 11 '
11+ 11 11 3 x 11 =
bk 11 11 4 « 11 =
{4
Suma 12 2 % 12 =
12 12 - 19 =
12+ 12 19 JoOoX 4
b —L -1z 4 x 12 =



‘La Patria

(1)

Né&nhué: . 10 +
- 10 + 10
‘ 10 + 10 10
10+ 10 10 10
_10 10 210 .10
i (2)"_ P T e
2 x 10 = 4 x 10 =
3 x 10 = _ 5 x 10 =
Gy T ﬁ? N
N&énhué 11+ 2 X 11 =
- : 11 + 11 0
11 + 11 11 || 3 x 11 =
11 SRR L1 A4 x 11 =
|
T A ISR .
(&) |
N8&nhus : 12 + | 5 x 12 =
' 12 + 12 1 -
12+ 12 12 | 5 x 1z
12 12 12 w 4 x 12 =

- (95)



1 - |
cuatro dias

&

@)

(2

(4,

&y

11X

La Patria
Quinta Unidad de Trabajo T
(del 1 al 15 de noviembre)

10X 12X 7 X
o) 2 7
12X 11X 10X
) 2 5
12X 11X HX
4 oG] b
10X 7 X & X
2 6 6
hX 9 X 8 X
8 D 4

(96)



e ———e

B
cuatro dfas|

(L)

o
S
x

Quinta Unidad de Trabazjo

La Fatria




Quinta Unidad
() Escrive esta teble de multinlicocidn
en tu cuaderno, y pon los resultados:

2 x 1= 2 x 7 =
2 X 2 E 2 X 63 =
2 x 5 = 2 x 9 =
2 X 4:. 2 x 10 =
2 x b = 2 X 11 =
2 X 6 = 2 x 12 -

{1) &idbabes los resultados?

18 ¢ 2= 6 ¢ 2=
14 : 2= 12 ¢ 2 =
2 2= 6 : 2=
10 ¢ 2 = 8 : 2 =

(98)



La Patria
) o
Nato tabla huishahué min
cuadernonin. Hulshasron
paquénus :

< xXx 1= < x 7 =
4 X ¢ = 2,}(_8“
¢ x b5 = < X 9 =
< x 4= < x10=
£ X D = & X1l =
2 X 6= < X 1le=

sJati paquétagui min
honana ¥

18
14

i
- Oy
i

Ji"‘ °§°

oo
e
IV VI
[
F_.l
o &
oo oo el ol

NN SR
i

i
m

10

sto

(99)



20 ' La Patria
cuatro dias

(1) Pescamos.. Yo agirré 7 bocachicas,
4 corvinas, y 3 palometas.  sCudntos
pescados sgarré? :

(2) Zncontrrmos huevos de motelo. Yo
encontré 9, mand encontréd 7, y nuestra
hermsnita encontréd 5. 4Cudntos encon-
tramos en total?

(3) Primero vi 6 golondrinas: luego vi

7. después vi 9 golondrinag mfs. sCudntas
golondrinas vI en total?

(4) Miﬂntraaﬁyiajébamos yo contoba
lagartos. Rio abajo vi 23; rlo arriba
vl 26 mds. sCudntos lagsrtos vi en total?

(5) Mi ramilis trabeje., Mi hermano
trae 25 crisneics: mi tfio trae 24, |
JCudntas crisne’ias hen trafdo los dost

(100)



120 f ‘
icuatro dias! ' ' La Patria

(1) Non yomératangué. Hén haqué 7 bod;
4 tora; 3 pichd. JJahustiiqul hé&n haci,
jatiblayanisr? | '

(2) Non mérashiqui ‘manansrahud bachi.
Hén méraahiqul 9; titan méraahiqui 7;
nocon poishocon méraahiqui 5. JJahudtii
can non méraahiqui; jatfbiayanisr?

(3) P&oquin hén hoinahiqui, 6 c¢hono.
Jainsron hén hoinahiqui 7. Jainsron hén
hoinrivbiahiqui ¢ chono,  ¢éJahustii chono
can hén hoinahiqui? ' :

(4) Nontin caquin hén t0ponah1qu1 capé
Chiponguiri hé&n hoinahiquli, 23.
R&boquiri hén hoinahiqui 27. ¢Jahuét11
capé can h&n hoinahiqui®

(5) Nocon rardbora té&tai. Nocon
huétsan b&dhiqul 25 shimpa. Nocon
cocan bééhiqui 24 shlmpa sJahugtii
shimpaqui bébecona‘P

(101)



Muinta Unidad

(1

| Ne.to tabla huishahug min

- cuadernonin. Huishs sron
peguéhud :

5 x1 = 3 x 7 =
S X 2 = S5 X 8=
S X = S x Y =
S x 4 = S x10=
O xn b = O xll=
S5 & 6= 3 xle=
o
oJati paguBtagui min
honana ¢
06 ¢ b = le 2 & =
1o 2+ &6 = 50 ¢ b =
<4 + 3 = 2l 3 & =
9 2 & = 27 2 3 =

(102)



Quinta Unidad

) Escribe esta tabla de multiplicacidén
ey tu cuaderno, y pon los resultados:i:

b x 1 = 5 x 1 =
3 x & = 3 x 8 =
3 x 3= 3 x 9 =
5 0« 4 = 5 x 1(9[4_
S5 x b = 5)(11;
5 x 6 = 3 x 12 =
(2) iSabes los resultados?
56 3 5 = 12 ¢ 3 =
1533-::: 30 2 3 =
24 5 = 21 ¢ 3 =
9 : 5 = 27 2 5 =



Quinta Unidad

(1) - _
Nato tabla huishahu& min

cuadernonin. Huishesron

paquéhué ;
4 x] = 4 x .7 =
4 x 2 = 4 x 8 =
4 x 5 = 4 x 9 =
4 x 4 = 4 x10 =
4 x b = 4 x1l1 =
4 x 6= 4 x l2=

(2)
sJati pwquétaqul min

honana s

16 + 4 = b2 3 4 =
48 + 4 = 40 + 4 =
8 + 4 = 50 3+ 4 =
le + 4 = 44 3 4 =

. ‘}k’

(104)

|



La Patria

- () Bscribe esta tabla de multiplicacién
en tu cuaderno, y pon los resultados:

4 x 1 = 4 x 7 =

X 2= 4 x 8 =
4 x 5 = 4 x 9 =
4 x 4 = 4 x 10 =
4 X D - 4 x 11 =
4x6.: 4 x 12 =

(2) 4Sabes los resultados? ..

16 3 4 = 32 ¢ 4 =
48 : 4 = 40 ¢ 4 =
8 : 4 = 56 ¢ 4
12 2 4 = 44 ; 4 =

(106)
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::3 o

ouatro dfe

{42

N O O

@

&)

Sadnta Unided

7+ 0+
9 6

& OV O
| +

- mé;W”mww%:

6 b
5 4
A

o e o

RN

C;\} N
W
lon @ @«

‘i;:
o

S/ 4.20+ 5/ 7.40+ 5/ 1,2b+

1.10 e

(107)





